

82岁的陈桂芳依旧活跃在海南医疗一线，用爱心守护无数患儿

“奶奶医生”济世助人五十载

57年的“加号”习惯

“加号”“加号”“加号”……

今天上午正值陈桂芳在省妇幼保健院出诊，原本约好中午11时的采访，却被奶奶不断地加号推迟到了12时。

“你再等等哈，奶奶就是这样，只要有病人来，她就不忍心拒绝，不停加号。”省妇幼保健院护士梁敏告诉记者，怕陈桂芳累着，原本医院每次只给她放20个号，但奶奶每次看的病人却远不止这些。

“31个！”梁敏算了算，一个上午陈桂芳加了11个号，“这还不算最多的，她现在的接诊量有时比年轻医生还多呢！”

推迟下班，似乎成了陈桂芳半个多世纪从医的习惯。

从医57年来，陈桂芳以医院为家，视病患为亲人。为了让病患少等几分钟，每天坚持提前半个小时上班。她看病耐心仔细，病人挂的号上班时间看不完，常常要推迟一两个小时才下班。

三代人的儿科医生

1995年退休后，陈桂芳被医院返聘，仍活跃在诊疗一线。

“她是我们一家三代人的儿科医生咧！”提起陈桂芳，许多海南人并不陌生，甚至能说出一两段与陈桂芳有关的故事。

60多岁的王和勤老人跟着陈桂芳看病已经57年！“我小时候，我儿子小时候和我孙子看病都找她！”王和勤说，陈桂芳在他眼里已经成为亲人。

然而，这位别人眼中的健康守护神，也曾一度陷入病痛之中。

2006年3月，在单位体检中，陈桂芳被确诊为乳腺癌，癌细胞已经出现扩散。

查出癌症的第二天，陈桂芳还到门诊工作，让同事们揪心不已。她却淡淡地说：“这病不是一下就能治好的，可以先给病人看看病。”

2007年3月7日，74岁的陈桂芳做完6个疗程的化疗和32次放疗，癌症初愈的她，再次穿上白大褂，继续在医疗一线工作。

一生不离方寸诊台

在今年海南日报报业集团与海南省卫计委主办的寻找百姓身边好医护大型公益活动中，陈桂芳的故事被再次

挖掘，并引起社会关注。

面对海南十佳好医护的荣誉，陈桂芳却对记者说：“我觉得你们应该去关注下别的医生和护士，我老了，一辈子平凡无奇，没什么好报道的啦！”

当记者问陈桂芳还要在一线工作多久才肯休息时，她给出了这样的答案：“只要活一天，就要给孩子看一天病。”

“孩子有症状，可以电话找我，不用跑到医院这么麻烦。”记者临走时已经12时30分，陈桂芳又加了一个号，并把自己的手机号码和家庭电话留给了患者。

这就是“奶奶医生”陈桂芳，一位受患者爱戴的好医生，一位受医护人员尊敬的好医生，一位痴恋方寸诊台将一生倾注于孩子的好医生！

（本报海口12月6日讯）

践行社会主义核心价值观
天涯好人

本报记者 马珂

57年间，她从花样年华走向华发苍颜；57年间，她经历了缺医少药到医疗技术发展的转变。

半个世纪万物变迁，不变的是82岁海南“奶奶医生”陈桂芳对孩子们倾注的一生爱，是她对方寸诊台的半世情。

近日，陈桂芳被评为2015海南十佳医护，又作为海南唯一的人选者登上了中央文明办依托中国文明网开展的“我推荐我评议身边好人”活动“中国好人榜”的名单。

两女童被陌生人带走 弃于万绿园

未受伤害已安全回家

本报海口12月6日讯（见习记者李磊 通讯员邵宇）“感谢边防干警，帮助我们找回孩子！”12月5日17时许，两名走失女童的家长在海南海口市万绿园边防派出所的警务室里向民警连连道谢，3个小时前他们的孩子被一名陌生男子带走，两家人为了找孩子心急如焚。

据介绍，当日万绿园边防派出所在巡逻时发现两名小女孩在万绿园大草坪上哭泣，随即就将她们带回万绿园警务室。经了解，得知这两名小学生韦某（7岁、小学生）、穆某（8岁、小学生）及其妹妹三人于当天14时许被一名陌生男子从秀英书场村带到万绿园来游玩。其中韦某、穆某两人来

到气垫床处玩耍，很快发现带他们前来的陌生男子及穆某的妹妹不知去向，且等了很久都不见踪影，由于两人不知道回家的路，于是就坐在草坪上哭泣。

了解情况后，该所立刻派出巡逻队查找陌生男子和穆某的妹妹，同时指派民警立即联系孩子学校老师。通过多方努力，民警很快联系上了两名女孩家长，其家长也正心急如焚的四处寻找孩子下落，并得知穆某的妹妹已经回到家中。

经了解，陌生男子与其两家人同住一个小区，对孩子们并无其他恶意和不良企图。女童家长也在19时许赶到万绿园警务室接回孩子。



冬日舞太极

近日，海南气温稍有下降，太极爱好者在三亚南山景区舒适的环境中专注练习太极拳。据了解，“悟道南国、静修太极”大师特训营在三亚南山景区开班，来自国内外的80余名太极爱好者参加，领悟太极文化的精髓。 本报记者 武威 特约记者 陈文武 摄

专题

主编：罗清锐 美编：孙发强

第30个“国际志愿者日”到来之际，2015年海南省志愿服务交流会在海口举行

以志愿精神助海南腾飞

“海南省志愿者协会”正式更名为“海南省志愿服务联合会”

今年的12月5日对于全省志愿者而言是一个特殊的日子。在第30个“国际志愿者日”到来之际，他们双喜临门——首先是“海南省志愿者协会”正式更名为“海南省志愿服务联合会”，意味着我省志愿服务工作又迈上了新的台阶；其次，2015年海南省志愿服务交流会在海南大学拉开序幕，为来自全省18个市县、17所高校、省级直管团委及相关社会组织的150余个优秀志愿服务项目提供了展示、交流、招商的平台。

日益壮大 屡创佳绩

当前，党中央对志愿服务工作高度重视，团省委认为，这是党中央从全面深化改革的全局和战略高度，完善现代社会治理体制，加快推进社会志愿服务事业做出的一项重要部署。

为适应新形势下我省志愿服务发展需要，经省文明委同意、省民政厅核准，“海南省志愿者协会”正式更名为“海南省志愿服务联合会”。

海南省志愿服务联合会邀请到省文明办、省直属机关工委、省旅游委、省财政厅、省教育厅、省民政厅、团省委、省残联等8家省直机关单位领导和省慈善总会、三亚市蓝丝带海洋保护协会等公益性社会组织领导组成领导班子。

班子成员普遍认为，该联合会的成立，进一步扩大了志愿服务团体会员比例，优化了个人会员结构，其业务范围也将进一步拓宽，标志着我省志愿服务工作迈上了新的台阶——服务组织来源更加广泛，服务活动内容更加丰富，服务组织方式更加灵活，服务保障工作更加完善。

近几年来，在省委省政府的正确领导下，在省文明委的具体指导下，我省志愿服务工作在组织建设、制度建设、平台建设、阵地建设和项目建设等方面取得明显成效——

创建了“志愿海南”综合信息平台，规范了志愿者注册、招募、项目发布、服务计时等管理工作；完善了常态化工作机制，推动志愿服务组织和志愿者队伍不断发展壮大，志愿服务阵地建设逐步走上规范化、标准化，服务项目领域和内容不断拓宽。

目前，全省实名注册志愿者62.09万人（其中，党员志愿者5.17万人，团员志愿者40.98万人，其他15.94万人），注册志愿服务团队4915个、发起志愿服务项目1.33万

个。近两年累计服务时长769.02万小时，服务内容涉及关爱农民工子女、阳光助残、文明旅游、文明交通、文明社区等19个领域。

值得一提的是，团省委推荐的12个项目参加了2015年第二届中国青年志愿服务项目大赛暨志愿服务重庆交流会，获得1个金奖、11个银奖。

这些数字和记录还在不断刷新当中。

取长补短 互通有无

同天，以“践行核心价值观 志愿服务我先行”为主题的海南省志愿服务交流会正式启幕。据介绍，本届海南省志愿服务交流会在省文明委指导下，由团省委、省文明办、省民政厅主办，省志愿服务联合会、省青年联合会、省青少年希望基金会承办，三亚市天涯海角旅游发展有限公司、南国都市报、南海网、海口团市委、海南大学团委协办。

在开幕致辞中，团省委书记、海南省志愿者联合会第一届理事会执行会长盖文启向全省志愿者致以节日的问候，并向长期以来关心、重视、支持志愿服务工作的各级领导和社会各界人士表示感谢，简要介绍了全国、全党对志愿服务工作的重视，以及当下我省志愿服务工作的现状及发展。

同时，他还明确了本届海南省志愿服务交流会搭建“志愿服务供需对接”、“项目与社会资源对接”、“项目与志愿者人力资源对接”综合平台的重要意义。

启动仪式上，知名演员徐帆、全国道德模范范文兵、海南省道德模范赵红亮受聘成为海南省志愿服务形象大使，并与与会领导、嘉宾一同为2015年海南省志愿服务项目大赛的优胜项目颁发奖牌，为热心公益、慷慨解囊的爱心企业代表颁发爱心企业牌匾。

笔者注意到，现场的38个展位各有千秋，展出的志愿服务涉及关爱农民工子女、阳光助残、文明旅游、文明交通、文明社区

搭建平台 共创辉煌

12月5日至6日，本届海南省志愿服务交流会还相继举办了“阳光助残·你我同行”主题论坛、“志愿服务与文明卫生城市建设”主题沙龙、“志愿公益合伙人”项目对接暨志愿服务项目推介等活动。

其中，由海南大学团委承办的“阳光助残·你我同行”主题论坛，邀请到了武汉理工大学原党委书记邱建深、深圳市义工联拥抱朝阳组组长刁洪涛做主旨发言，还吸引到爱心企业代表现场向海南特殊教育学校的聋哑儿童们捐赠了一批助听器。

收获不仅于此，本届海南省志愿服务交流会上，三亚市天涯海角旅游发展有限公司、广粤锦泰控股集团、湖南口味王集团有限公司、海南浩邦实业有限公司、海南中凯安泰实业有限公司、碧桂园集团、罗牛山股份有限公司等42家企业纷纷签约认领志愿服务项目，签约金额达552.84万元。

志愿服务虽要讲究奉献精神，但也并非



12月5日，恰逢第30个国际志愿者日，以“践行核心价值观 志愿服务我先行”为主题的2015年海南省志愿服务交流会启动仪式在海南大学联谊馆举办。启动仪式上，知名演员徐帆、全国道德模范范文兵及海南省道德模范赵红亮还被聘为海南省志愿服务形象大使。

袁才 摄



2015年海南省志愿服务交流会在海南大学拉开序幕。袁才 摄

涉嫌受贿犯罪

我省林业系统三干部 被立案侦查

本报海口12月6日讯（记者金昌波）记者今天从海南省人民检察院获悉，近日，尖峰岭林业局、吊罗山林业局三名干部因涉嫌受贿犯罪，我省检察机关分别对三人立案侦查。

日前，省检察机关经审查决定，依法对海南省吊罗山林业局原局长谢明东（现任省林业科学研究所党委书记，正处级）、海南省尖峰岭林业局局长夏才明（正处级）、海南省尖峰岭林业局原副局长莫锦华（现任霸王岭林业局党委书记，正处级）涉嫌受贿犯罪立案侦查。案件侦查工作正在

涉嫌严重违纪

三亚两名干部被调查

本报海口12月6日讯（见习记者李磊 通讯员纪严）海南廉政网日前发布消息，因涉嫌严重违纪，三亚市两名干部目前正接受组织调查。

其中，三亚市民政局局长、党组书记杜光讯涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查；三亚市污水处理公司总经理陈运平、总经理助理王仁昌涉嫌违纪，目前正接受组织调查。